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A L’attention des étudiants
 de la Classe Préparatoire aux Grandes Ecoles ATS
Rentrée septembre 2020

L’ensemble des professeurs de la classe rappelle qu’il est indispensable de travailler toutes les disciplines 

PROGRAMME 2020/2021 – FRANÇAIS PHILOSOPHIE

Thème 2021 : la force de vivre
Œuvres au programme :
· [bookmark: _Hlk43294182]Friedrich Nietzsche, Le Gai Savoir , trad. P. Wotling (préface p.25-33 et Livre 4 p.225-281)  Edition GF n° 1619
· Svetlana Alexievitch, La supplication   Edition J’AI LU n°5408

· Il est impératif de se procurer les œuvres dans les éditions indiquées ci-dessus et de les avoir lues pour la rentrée.

Conseils de lecture
Avant et pendant vos lectures vous réfléchirez aux questions suivantes autour du thème de l’année :
· [bookmark: _Hlk42533152]Que signifie l’expression « la force de vivre » ?
· Dans quels cas, quelles circonstances peut-elle s’employer ?
· Qu’est-ce qui donne/ôte la force de vivre ?
· Sens de vivre/vie ?  (lisez le §26 du Gai Savoir)
Interrogez-vous sur le sens de ces mots, cherchez-en des synonymes, des contraires pour tenter de circonscrire les questions sur lesquelles on veut vous faire réfléchir au cours de l’année à venir.
Pour chacun des ouvrages vous devez vous demander en quoi il illustre le thème, ce qu’il nous dit sur la force de vivre. Il sera préférable de lire le crayon à la main en notant les réflexions que cela vous inspire, les passages qui vous semblent le plus correspondre au thème, notez aussi vos questions, les problèmes que vous rencontrez. Soyez attentifs aux occurrences des mots vie, vivre, force, fort et aux images qui leurs sont liées dans les œuvres.  Il s’agit de textes exigeants dont la lecture demandera un effort mais c’est nécessaire pour bien démarrer l’année.

· Le Gai Savoir  (préface à la seconde édition + Quatrième livre) – texte déroutant et difficile à lire, en particulier en raison de son caractère fragmentaire, mais vous devez faire l’effort de vous confronter à la difficulté (c’est ce qu’on vous demande en classe préparatoire) chercher une unité de sens, que dit-il au sujet de vivre ? qu’est-ce que le « gai savoir » ? lien avec la force de vivre ? Lire la chronologie sur l’auteur p.513. Lisez attentivement la préface (p.25-33), qu’annonce Nietzsche pour son livre ?


· La supplication – se renseigner sur la catastrophe de Tchernobyl (si vous le pouvez, visionnez la série HBO Chernobyl). Comment se manifeste la force de vivre dans ce livre ?
	
PROGRAMME 2020/2021 -  ANGLAIS

Acheter et apporter impérativement pour le 1er cours le livre de vocabulaire suivant :
	
« Logos : l’Essentiel du vocabulaire anglais »
Auteurs : Michel Dumong / Jean Pouvelle / Christine Knott   -  Editeur : Ellipses

Travail préparatoire pendant les vacances :
· Apprendre les verbes irréguliers,
· Suivre l’actualité sur les sites BBCnews, Breakingnews, euronews.com
· Se familiariser avec le vocabulaire courant en regardant des DVD en VO (sous-titrage au choix), des séries télévisées en VO  (Breaking Bad / The Big Bang Theory / Misfits / The Crown / Prison Break / Game of Thrones / etc…)
· Consulter sur internet les sites de la presse anglo-saxonne : independent.co.uk  -  guardian.co.uk - Telegraph.co.uk   -      time.com (videos et podcasts)   - global.nytimes.com (videos) – Ted Talks.


Bon courage à toutes et à tous !
Les Professeurs de la classe ATS.
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